

履行社会责任的报告（2024 年度）

乳山市东方硅胶有限公司（以下简称“公司”）2024 年度社会责任报告是根据《公司法》、《公司履行社会责任的报告编制指引》等相关法律法规，结合公司在履行社会责任方面的具体情况编制的。

公司认为，企业在最有效地利用资源创造更大价值的同时，必须主动承担对员工、环境和社会的责任，确立了“成为受人尊敬的一流化工公司”的企业愿景，创造性地提出保护和优化经营生态的理念，积极参与资源节约型和环境友好型社会的建设。

一、在促进社会可持续发展和经济可持续发展方面：

1、公司对利益相关方，包括员工、股东、顾客及相关合作伙伴承担相应的社会、经济责任。

(1) 保障员工利益。公司已根据国家《劳动法》的要求制订了包括招聘、培训、考核、奖惩、待遇、晋升等方面的制度，与员工签订了《劳动合同》并认真予以执行；公司有完整的薪酬体系，员工享有养老、医疗、工伤、失业、生育等保险和住房公积金；公司注重职工培训，成立了专门的培训机构，建立了一套完备的培训制度和培训管理体系，通过学习型组织建设，努力提高员工自身素质和技能。

公司严格按照职业健康安全管理制度标准，建立完整的职业健康安全管理制度体系，制定重要危险源和重要环境因素控制措施和应急预案并严格实施，组织开展全员安全培训，提高员安全意识，并定期和不定期开展安全普查和专项检查，有效保障了员工人身安全。公司严格按照相关法律和标准要求，定期为员工进行身体检查，同时对作业危害点进行环境监控和专项治理，履行了对员工健康进行保障的责任和义务。



扫描全能王 创建

公司非常注重员工利益的维护，2024年，公司充分考虑物价、房价等外部环境因素，结合公司实际情况，通过机制创新，围绕薪酬、福利、用工、员工成长等与员工切身利益密切相关的方面，开展了一系列工作，全面提升员工幸福感。

（2）持续提升产品质量。

公司上下重视科技创新，持续提升产品质量；通过技术创新提高生产能力，通过科技产品提高企业效益。近三年来公司主要生产经营细孔硅胶、变压吸附硅胶、粗孔硅胶、蓝胶指示剂等不同系列规格产品。2023年成为高新技术企业，与国内外威海职业学院高校、科研机构建立硅胶研发机构，承担了硅胶科研项目；获国内有效专利21项，分别是发明专利和实用新型专利，其中发明专利2项，实用新型专利19项。2022年成为冲击新目标达标企业。目前公司已取得ISO14001:2015国际质量管理体系认证和ISO9001:2015环境管理体系认证。

（3）尊重、维护相关合作伙伴权益。

公司产品硅胶年总产量2万吨，不仅在深圳、广州、上海、青岛等国内硅胶市场占有一定的份额，同时还远销美国、欧洲、澳大利亚等十几个国家和地区，从而满足了不同客户的需求。公司一贯秉承“客户至上，质量第一”的经营宗旨，产品获得了国内外客户的信赖与认可。

2、公司能自觉地维护所在社区的治安、消防、交通、环保等工作，积极参与所在社区举办的相关活动，并与当地派出所、社区建立了治安联防关系，同时也能积极配合、参与所在社区开展的社会普查等活动，获得当地社区的好评。



扫描全能王 创建

3、公司在忙于生产经营的同时，不忘勇挑社会责任、努力维护社会和谐。

长期以来率先垂范，长期以来率先垂范，以实际行动引领全体员工热心参与公益事业。自成立以来，公司以坚持不懈地从事各类公益活动，形成了浓厚的全员自发参与公益事业的爱心氛围。

公司优先根据政府的相关政策，在午极镇辉湛村为老人投资开设了爱心食堂，投资 2 万余元；为第二实验小学一个家庭困难的孩子资助捐款 5000 余元等。

二、在促进环境及生态可持续发展方面：

公司在重视经济效益的同时，也注重企业发展对环境及生态方面的影响，每年初制定当年度的环境目标、指标及管理方案，为公司本年度环境管理工作提出了基本目标和明确了方向。为认真贯彻落实国家有关环保法律法规、制度、标准，保障公众健康，推进生态文明建设，促进经济社会可持续发展，提高全员环境保护意识。我公司定期组织开展环境保护专题培训宣贯会议，通过对公司相关主管及以上领导、兼职环保人员进行环保法律法规、环境监察办法以及企业环境风险如何规避等环保知识的培训、宣贯，并结合实际案例讲解，进一步夯实了公司环保基础管理工作，建立、健全公司环境体系，并在会议上进行环境责任书的签订，层层落实环保工作责任，加强内部环保日常自查和隐患排查整改，做好公司年度环境保护工作，目前运行体系良好。履行社会责任的同时，也使公司业务健康、绿色运行与发展，这项工作也成为了公司的每年度常态化的重要工作之一。

日常管控方面，我公司每年度委托具有检测资质的第三方检测单位对公司污水总排口、废气排放口、厂界噪声进行检测，均达到相关标准。



扫描全能王 创建

能源管理方面，公司为了减少能源的投入，制定了一系列的节能措施，根据冬季夏季的气温不同，在确保安全、质量的前提下，针对凉水塔、蒸发冷的风扇进行变频调节，有效的节约了用电量。节能投入上，采用变频器控制系统在生产中的应用，降低了能耗，提高了生产效率。公司所生产的产品完全达到工业节能相关的强度性指标。

公司认为，将在追求经济效益最大化、股东利益最大化的同时，进一步增强作为公众公司及社会成员的责任意识，在保护环境、资源利用、利益相关者和谐等方面继续努力，承担更多的社会责任和义务。

乳山市东方硅胶有限公司

2025年2月20日



扫描全能王 创建